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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении тематических дней по профилактике  безопасности дорожного движения, предупреждению  детского дорожно-транспортного травматизма и соблюдению мер пожарной безопасности, правилам поведения в местах проведения массовых мероприятий 
в МОУ СОШ№ 1
1. Цель
Создание условий для формирования у учащихся устойчивых навыков безопасного поведения дома, на улицах и дорогах,  в местах проведения массовых мероприятий.
2. Задачи  
· Сформировать у учащихся устойчивые навыки соблюдения и выполнения Правил дорожного движения (далее ПДД), Правил пожарной безопасности (далее ППБ), правил поведения в общественном месте;
· Изучать ПДД, ППБ и правила поведения в общественных местах;
· Закреплять знания у детей по правилам дорожного движения, правилам пожарной безопасности и правилам поведения в игровых заданиях через тематику ПДД  и ППБ на уроках и переменах; 

· Развивать  интерес  к изучению правил дорожного движения  и правил пожарной безопасности через новую форму работы – День ПДД и ППБ;

· Формировать   у   детей   навыки безопасного поведения дома, на проезжей части, в местах проведения массовых мероприятий;
· Развивать внимательность, наблюдательность на дороге;
· Создавать систему пропагандистской работы по изучению ПДД  и ППБ;
· Применять современные формы и методы обучения и воспитания детей, инновационные технологии, направленные на предупреждение несчастных случаев дома, на улицах и во дворах.

· Поддерживать у родителей обучающихся устойчивый интерес к безопасности и здоровью детей как участников дорожного движения.

· Использовать материально-технический потенциал школы и другие возможности для обучения и воспитания грамотных граждан и участников дорожного движения
3.    Дата проведения:  каждая 2-ая и 4-я среда месяца.
4. Участники 
Участниками    являются:     учащиеся МОУ СОШ № 1, учителя, родители, представители ГИБДД.
5.   Форма проведения: 
    Классный час, круглый стол, беседа, встречи с инспектором ГИБДД и ОНД и др.
6. Подведение итогов:      1 раз в месяц 
   Отчет в виде конспекта мероприятия  и фотоматериала (2-4 фотографии от класса), проверочные работы для учащихся,  творческие работы учащихся, отзывы о проведении дня, информация в СМИ. 
