Федеральное государственное казенное образовательное

учреждение высшего профессионального образования

«Волгоградская академия Министерства внутренних дел

Российской Федерации»

в 2017 году организует прием на очную форму обучения 

по специальности «Судебная экспертиза» 

(факультет экспертов-криминалистов 

и оперативных сотрудников полиции).

Прием в Академию на первый курс для обучения по программам подготовки специалиста проводится на конкурсной основе по заявлениям лиц, имеющих среднее (полное) общее образование, начальное профессиональное образование (с получением среднего (полного) общего образования) или среднее профессиональное образование.
Вступительные испытания:

• русский язык,

• обществознание (профильный экзамен)

(по данным дисциплинам от абитуриентов принимаются в обязательном порядке свидетельства о ЕГЭ,)

а также дополнительные вступительные испытания:
· история (тестирование)

· русский язык (тестирование)

· физическая подготовка.

Минимальное количество баллов по результатам ЕГЭ
Русский язык – 40 баллов;

Обществознание – 46 баллов.

Дополнительное вступительное испытание по физической подготовке кандидатов на обучение оценивается в баллах по результатам выполнения трех контрольных упражнений:

для кандидатов на обучение из числа лиц мужского и женского пола:

· бег на 100 м,

· бег (кросс) на 1000 м;

· подтягивание на перекладине юноши, комплекс силовых упражнений для  девушек (отжимание, пресс). 

Выпускникам Академии выдается диплом государственного образца о высшем профессиональном образовании:

– по специальности «Судебная экспертиза» (степень образования – специалист) и присваивается квалификация «Судебный эксперт».

Срок обучения: 5 лет.

Требования по медицинским показателям: отсутствие хронических заболеваний, рост не ниже 160 см; острота зрения для дали без коррекции не ниже 0,3/0,3; острота зрения с коррекцией - 1,0/1,0 (допускается близорукость или дальнозоркость не более 2,0/2,0 дптр; астигматизм не более 1,0/1,0 дптр); нормальное цветоощущение (допускается цветослабость 1 степени); слух на ШР не менее 6,0 м. на каждое ухо (для поступающих на службу (кроме оперативных должностей) допускается восприятие ШР с расстояния не менее 1,0/4,0 м. или 3,0/3,0 м.).


На время обучения предоставляется комфортабельное общежитие, выплачивается денежное содержание (стипендия) в размере от 15000 рублей, время учебы в полном объеме засчитывается в выслугу лет для назначения пенсии.
             По вопросам поступления обращаться:

Экспертно-криминалистический центр Главного Управления Министерства внутренних дел по Свердловской области (г. Екатеринбург, ул.3-го Интернационала, 15, телефон:   8-908-63-66-758; 354-50-45 Тулина Яна Альбертовна)

20.10.2016, 03.11.2016, 17.11.2016 (с 15-30 до 16-30) пройдут дни открытых дверей в ЭКЦ ГУ МВД по Свердловской области по адресу: г.Екатеринбург ул.3-го Интернационала 15.

Более полная информация о правилах приёма на обучение размещена на официальном сайте Волгоградской академии МВД РФ (va.mvd.ru).

