Методы и приемы управления профессиональным развитием молодых специалистов
Как никто не может дать другому того, что не имеет сам, так и не может развивать, образовывать и воспитывать других тот, кто не является сам развитым, воспитанным и образованным. Он лишь до тех пор способен на самом деле воспитывать и образовывать, пока сам работает над собственным воспитанием.
А. Дистервег.

Одной из важнейших задач модернизации российского образования является повышение его доступности, качества и эффективности. Решение этой задачи предполагает не только реализацию ФГОС, но и наличие продуманной кадровой политики. Ведь сегодня, как никогда, образовательной организации нужен компетентный педагог, готовый к включению в инновационные процессы, происходящие в образовании. 

Профессиональное становление молодого специалиста в сфере образования сложное и многогранное явление. От того, как пройдет этот процесс, зависит, состоится ли начинающий педагог как профессионал, останется ли он в сфере образования или найдёт себя в другом деле.

В педагогической науке понятие «профессиональное развитие» имеет многоаспектную характеристику. Согласно определению в педагогическом словаре – «это приобретение новых качеств, освоение новых ролей и функций индивидом, образовательным институтом, учреждением, образовательной системой в целом». 
Эффективность профессионального развития молодых педагогов связана с комплексом внутренних предпосылок:

1)  готовности личности к саморазвитию;

2)  способности к самоопределению в деятельности;

3)  наличия рефлексивных способностей, побуждающих к инновационной деятельности.

Осознав ценность самообразования, овладев в достаточной мере психолого-педагогическими знаниями и способами их применения, молодой педагог становится инициатором собственного профессионального развития, которое реализует через методы и формы. 
К наиболее эффективным формам и методам Т.П. Колодяжная относит:

1) участие педагогов в методических объединениях (города, район);

2) организация и проведение теоретических и научно-практических конференций;

3) педагогические фестивали;

4) наставничество;

5) создание методических центров, кабинетов;

6) моделирование и анализ методических ситуаций;

7) педагогические клубы;

8) деловые игры;

9) конкурсы;

10) творческие группы и др.

Также в  образовательных учреждениях используются групповые формы методической работы: семинары, семинары-практикумы, консультации, коллективные просмотры педагогического процесса, работы по самообразованию.

По мнению Лосева Н.П. в своем профессиональном становлении молодой специалист проходит несколько этапов:

I этап- самый сложный период как для молодого педагога, так и для помогающих ему квалифицированных коллег;

II этап- развитие профессиональных умений, накопления опыта, поиска лучших методов и приемов работы с детьми, формирования своего стиля в работе.

III этап- на данном этапе формируется система работы, у педагога имеются собственные разработки. Он активно внедряет в свою работу новые технологии;

IV этап- здесь происходит совершенствование, саморазвитие, обобщение своего опыта работы.

Конечно же, прохождение определенного этапа для каждого педагога очень индивидуально. Профессиональные качества во многом зависят от характера, темперамента. Поэтому к каждому педагогу надо подходить дифференцированно. Разнообразные формы работы с молодым специалистом способствуют развитию у него познавательного интереса к профессии, активному освоению приемов работы с детьми и их родителями, оказывают положительное влияние на рост его профессиональной значимости.

Правильно выбранные формы методического сопровождения позволяют педагогам раскрыть свои творческие способности, таланты, деятельностные и организаторские возможности.

Изучение состояния исследуемой проблемы в педагогической теории позволило нам определить организационно- педагогические условия, которые, на наш взгляд, будут обеспечивать эффективность работы по методическому сопровождению деятельности молодых специалистов в образовательных организациях.

К таким условиям нами относятся:

· Осуществление изучения и анализа затруднений в профессиональной деятельности молодого педагога ОУ;

· Содержание методического сопровождения обеспечивает профессиональное становление педагога;

· Использование разнообразных форм методического сопровождения деятельности и профессионального становления педагога.

Рассмотрим каждое из условий подробнее.

1. Изучение опыта начинающих педагогов позволило исследователям выяснить и описать наиболее встречающиеся «барьеры» общения, затрудняющие решения педагогических задач: боязнь педагогической ошибки, несовпадение установок, сужение функции общения.

Сложность работы молодого педагога заключается в том, что с началом педагогической деятельности ему придется принимать решения, которые не могут быть подсказаны ни инструкцией, ни учебниками педагогики и методики. Педагогическая деятельность ставит перед молодым педагогом практические вопросы ежедневно, ежечасно, и решать их ему приходится самому, полагаясь на собственные знания, полученные в ВУЗе. В связи с этим у молодого педагога возникают трудности в профессиональной деятельности, т.к. у него нет достаточного уровня педагогического мастерства, опыта, и профессиональной интуиции.

Педагогическое мастерство формируется и развивается в активном, творческом педагогическом труде на основе глубоких и разносторонних профессиональных знаний, и умений, знаний педагогики, педагогической психологии, методики и организации обучения, умении применять их в практической деятельности.
2. В настоящее время механизм образования требует постоянного повышения качества, максимальной организации образовательного процесса, нуждается в грамотном (профессионально-компетентном), самостоятельно мыслящем педагоге. Данные профессиональные умения, навыки в первую очередь характерны, конечно же, педагогу с многолетним опытом работы.
На каком бы этапе жизненного и профессионального пути ни находился воспитатель, он никогда не может считать свое образование завершенным, а свою профессиональную концепцию окончательно сформированной. В результате чего становится актуальной проблема послевузовской подготовки компетентного специалиста.

В процессе профессионального становления молодого педагога происходят качественные изменения характера его педагогических решений. Лишь по мере накопления педагогического опыта он начинает выделять определенные стержневые идеи, направленные на организацию решения разнообразных частных задач.

Процесс методического сопровождения педагогов в условиях ФГОС не однозначный. Методическая работа по сопровождению молодых педагогов в условиях ФГОС позволяет обеспечить создание необходимых условий для его внедрения и реализации.

Результат работы - это профессиональный рост каждого педагога, который проявится в освоении и применении им новых профессиональных знаний и умений, в развитии его позитивного, ценностного отношения к изменениям в системе образования, накопление им полезного опыта реализации требований ФГОС.

3.Основными формами методической работы с педагогами по реализации ФГОС будут мероприятия, направленные на освоение педагогом позиции субъекта, реализующего деятельностный подход, а также способствующие формированию контрольно – оценочных навыков, развитию рефлексивной позиции:

· консультации,

· семинары – практикумы,

· проектировочные семинары,

· педагогические гостиные,

· круглые столы,

· работа в творческих группах и т.д.

Разнообразные формы работы с молодыми специалистами способствуют развитию познавательного интереса к профессии, активному усвоению приемов работы с детьми и их родителями, оказывают положительное влияние на совершенствование профессиональной деятельности.

По мнению исследователей в области образования, есть следующие формы работы: диагностика, планирование работы, индивидуальные и коллективные формы работы, педагогические семинары, вечер вопросов и ответов, педагогические конференции и т.д.
Диагностика. Выбор формы работы с молодым специалистом и основных аспектов её содержания начинается с вводного анкетирования, тестирования или собеседования, где молодой специалист рассказывает о своих трудностях, проблемах. Затем определяется совместная программа работы начинающего педагога с наставником.

Планирование работы. Система работы ОУ с начинающими педагогами регламентируется следующими локальными документами:

- планом работы учреждения образования;

- графиком административных совещаний, на которых будут

заслушиваться обозначенные вопросы;

- графиком заседаний методического совета;

 - планом работы наставника с молодым специалистом.

Используется в работе с молодыми специалистами и разработка индивидуального плана профессионального становления:

– назначение наставника, из числа педагогов (причем, необходимым и обязательным условием наставничества считаю согласие и выбор его только самим молодым педагогом). Наставник и подопечный взаимодействуют столько времени, сколько им вместе полезно и интересно. Индивидуальный план они составляют совместно;

– педагогическое самообразование и самовоспитание;

– участие в мероприятиях

– участие в работе методического объединения;

– участие в жизни школы.

Индивидуальные и коллективные формы работы. 

Разнообразные формы работы с молодыми специалистами способствуют развитию познавательного интереса к профессии, активному освоению приемов работы с детьми и их родителями, оказывает положительное влияние на совершение профессиональной деятельности.

Педагогический семинар. Основной задачей этой формы работы является расширение знаний молодых педагогов во всех сферах педагогической деятельности, о педагогических приемах взаимодействия с детьми, с родителями воспитанников; изменение отношения к самому процессу образования. На семинарах молодые специалисты вовлекаются в обсуждение и осмысление своих профессиональных проблем, обмениваются опытом, рассказывают о своих «педагогических находках», самостоятельно в ходе групповых дискуссий вырабатывают пути разрешения внутренних конфликтов.

Наглядная педагогическая пропаганда. Осуществляя педагогическую пропаганду, можно использовать сочетания различных видов наглядности.

Это позволяет не только знакомить молодых педагогов с вопросами организации воспитательно-образовательного процесса через материалы стендов, тематических выставок и др., но и непосредственно показать им воспитательно-образовательный  процесс, передовые методы работы, доступно и убедительно донести до новичков необходимую педагогическую информацию.

Вечер вопросов и ответов. Вечера вопросов и ответов представляют собой сбор и анализ педагогической информации по самым разнообразным проблемам.

«Круглый стол». Встречи за «круглым столом» расширяют профессиональный кругозор не только педагогов-новичков, но и самих наставников. Как правило, выбирается одна, наиболее общая, проблема профессиональной деятельности педагогов. Правом выступить обладает каждый присутствующий за «круглым столом».

Педагогические конференции. Эта форма работы специально предназначена для обмена опытом между наставниками и молодыми педагогами. Идеи, высказанные на конференции педагогами и подкрепленные их опытом, приобретают особую убедительность и оказывают большое влияние на новичков. Конференции проводятся как по проблемам, затрагивающим широкий круг психолого- педагогических вопросов, так и по конкретным вопросам организации педагогического процесса.

«День молодого специалиста». Это название объединяет целый комплекс мероприятий, проводимых в масштабе всего образовательного учреждения в специально отведенный для этого день.

Групповое консультирование. Организуется наставниками для молодых педагогов, которые имеют одинаковые особенности педагогической деятельности, озабоченны решением одной профессионально значимой проблемы. Такие консультации имеют определенную, специализированную направленность. Они включают сообщение наставника по теме консультации и ответы на вопросы молодых педагогов.

Групповые дискуссии. Цель дискуссии заключается в совместной выработки оптимального подхода к решению той или иной учебной (воспитательной) ситуации, основываясь на понимании ее психологического и педагогического смысла .

Так же в работе с молодыми педагогами активно используется такая форма методической работы как открытые просмотры. Они позволяют всем увидеть, как работают коллеги, использовать их позитивный опыт, осознать свои недочеты. Кроме того, молодые педагоги учатся проводить анализ особенностей образовательного процесса в целом, а также занятий или досуговой деятельности в группе.

Индивидуальные консультации. На таких консультациях общепедагогические положения должны рассматриваться в конкретном приложении к определенным частным случаям. Консультация проходить в форме обсуждения сложных воспитательных ситуаций, которые вызывают затруднения у молодых педагогов.

Практические занятия. Направлены на выработку и закрепление педагогических умений и навыков, являются действенной формой повышения профессионализма молодых педагогов. Разрыв между их теоретическими представлениями о формах, методах и средствах обучения и воспитания и практическими умениями являются наиболее характерным недостатком.

Работа по самообразованию и самовоспитанию. Главное значение в профессиональном становлении имеет самовоспитание и самообразование педагога, как основная форма самосовершенствования.

Как процесс овладения знаниями оно тесно связано с самовоспитанием и считается его составной частью. В процессе самовоспитания у человека развивается умение самостоятельно организовать свою деятельность по приобретению новых знаний. Почему педагогу необходимо постоянно работать над собой, пополнять и расширять свои знания? Педагогика, как и все науки, не стоит на месте, а непрерывно развивается и совершенствуется. Объем научных знаний с каждым годом увеличивается. 

Таким образом, рассмотренные нами методы и формы управления профессиональным развитием молодых специалистов, позволят более эффективно построить систему методического сопровождения молодых педагогов.
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