Перечень документов 
1. Копия свидетельства о рождении

2. Копия паспорта законного представителя (1-ая страница + прописка)

3. Справка с места работы 

4. Справка о состоянии здоровья с указанием группы здоровья (за 3 дня до открытия смены)
5. Прививочный сертификат (прививки: дифтерия (особо дошкольники), полиомиелит, коклюш ( при наличии), клещевой энцефалит, гепатит Б, корь, краснуха, паротит)

6. Подтверждающие документы для особой категории детей  (см. ПРИЛОЖЕНИЕ)
В летний оздоровительный лагерь «Солнышко» при МКОУ СОШ № 1

 принимаются дети от 6 лет 6 месяцев (на момент открытия лагеря)
ПРИЛОЖЕНИЕ
Документы, подтверждающие право на бесплатное приобретение путевки для детей:
- дети-сироты (лица в возрасте до 18 лет) - копию свидетельства о смерти обоих или единственного родителя;

- дети, оставшиеся без попечения родителей, (лица в возрасте до 18 лет) копии документов, подтверждающих отсутствие попечения единственного или обоих родителей в связи с отсутствием родителей или лишением их родительских прав, ограничением их в родительских правах, признанием родителей безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), находящимися в лечебных учреждениях, объявлением их умершими, отбыванием ими наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, нахождением в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений; уклонением родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, отказом родителей взять своих детей из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения, образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- дети из многодетных семей представляют копию удостоверения многодетной семьи Свердловской области, дающее право на меры социальной поддержки в соответствии с Законом Свердловской области от 20 ноября 2009 года № 100-ОЗ «О социальной поддержке многодетных семей в Свердловской области» (с изменениями и дополнениями);

- безработные родители представляют справку о постановке на учет в территориальных Центрах занятости Свердловской области;

- родители, имеющие  доход ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области, - справку из территориальных органов социальной защиты населения о получении социального пособия.

Родитель (законный представитель) представляет документы, указанные в настоящем пункте, с которого ответственный исполнитель органа местного самоуправления, осуществляющего организацию отдыха детей в каникулярное время, снимает и заверяет копии, оригинал возвращает родителю (законному представителю) ребенка.
